



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 69 (19207)

ВТОРНИК, 26 МАРТА 1985 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## СТРОИТЕЛЬСТВУ — РИТМИЧНОСТЬ И КАЧЕСТВО

Учиться на положительных примерах, извлекать уроки из своей деятельности и учитывать их при решении очередных задач — это норма хозяйствования в любой отрасли. Особое значение она имеет для капитального строительства. Стабильно устойчивая, ритмичная работа этой отрасли играет первостепенную роль в дальнейшем укреплении экономики и социальном развитии. Вот почему партия и правительство уделяют постоянное внимание положению дел в строительстве, совершенствованию его, быстрейшему устранению недостатков.

В прошлом году ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о педестройке планирования, организации и управления строительством. Затем в развитие этого решения были намечены меры по исправлению положения в проектно-сметной работе. Усилены ответственность за нарушение установленных правил сдачи объектов в эксплуатацию. Проявляется забота о развитии и укреплении материально-технической базы строительных организаций. А недавно, в марте, опубликовано одобренное Политбюро ЦК КПСС, постановление Совета Министров СССР и ВЦСПС о совершенствовании организации, системы оплаты и стимулирования труда в строительстве. В нем четко определены способы применения бригадного хозяйственного метода и всего, что влияет на эффективность производства и достижение лучших конечных результатов.

Эти документы намечены конкретные пути к улучшению дел в строительстве уже на исходе текущей пятилетки, к созданию наиболее благоприятной обстановки для выполнения плана в будущем, двенадцатой пятилетке. Актуальность поставленных задач подтверждается уроками деятельности подрядных организаций Алтай за предшествующие годы пятилетки. Главный недостаток их работы — ритмичный ввод объектов в эксплуатацию. Вот и в минувшем году завершенные, причем наиболее весомые объемы работ вновь пришлось на четвертый квартал, а точнее — на декабрь и подчас на самые последние его дни. Этим в значительной мере объясняется допущенное в крае сокращение — на 2,7 процента — ввода основных фондов.

По некоторым показателям строительство в селах выглядит несколько благополучней, чем в среднем по краю. Тот же ввод основных фондов в селах — на уровне заданного, так что проценты снижения практически сличительным приходятся на город. Здесь сказывается то, что в сельском строительстве значительная доля работ выполняется хозяйственным способом. Именно он позволил избежать отставания. Возможности подрядного способа на селе все еще не отвечают потребностям.

Алтай справился с годовым планом сдачи жилья. Однако произошло это неритмично и неравномерно. Если в селах план перевыполнен, то в городах — недоисполнен, причем с начала пятилетки здесь недоизполнен по крайней мере четверть миллиона квадратных метров квартир. Отсюда всегда оставались строительством жилья в городах, чтобы ликвидировать его отставание; развивать положительные тенденции в селах, ставить на службю делу еще мало используемые резервы.

К числу таких резервов относится так называемый смешанный способ строительства. Тот семей, при котором подрядные организации и строительные бригады хозяйства и предприятия работают совместно, на выгодный всем итог — своевременный ввод объекта. Условия для такого сотрудничества налицо: у подрядных подразделений есть солидная материально-техническая основа и заводские мощности, а людей, чтобы полностью реализовать это преимущество, остро не хватает; у хозяйств наоборот: нет такой строительной базы, чтобы от каждой пары рабочих рук получать высокую отдачу. Значит, очевидна необходи-

мость высокоорганизованно применять смешанное строительство. Причем начинать его надо еще на стадии проектирования и планирования. Что касается непосредственно стройплощадок, то следует четко определиться, кто что строит, за какие объекты или этапы работ отвечает. Вот сейчас-то, пока еще есть время, и надо разработать все элементы взаимодействия подряда ихозспособа. Это и будет означать высокую готовность к наиболее благоприятному для строительства времени.

А сделать на селе в эти последние месяцы пятилетки нужно очень много. Особенно социального и культурно-бытового назначения, объектов коммунального хозяйства. С ними надо поспешить в первую очередь. И очень правильно поставили перед собой задачу коллективы Алтайсельстроя: пусковые школы и детсады уже в ближайшее время укомплектовать материалами и конструкциями. Почти все студенческие строительные отряды, что направляются в помощь Алтайсельстрою, будут дислоцированы на объектах соцкультбыта.

Образовавшаяся с начала пятилетки задолженность требует от строителей в этом году особо напряженной работы. Отсчет важно вести именно от начала пятилетки, а не от результатов прошлого года. Скажем, строителям Чарышского группового водопровода запланировано на текущий год ввод 97 километров магистральных водоводов. Но можно ли удовлетвориться этим, если в предшествующие годы они задолжали не один десяток километров? В тресте Алтайводопроводострой этим всецело озабочены. Там решили, что в состоянии сдать 128 километров — все, что требуется по пятилетнему плану. И это весьма осмелително. Ведь на двенадцатую пятилетку, известно, будет значительное возрастание работ.

Объединение Алтайводострой добилося к началу завершающего года пятилетки заметного роста, переключило план по генподряду, справилося с вводом орошаемых площадей, переустройством и реконструкцией полевых земель, а также со сдачей жилья. Это — неплохой фундамент для дальнейшей стабильной работы. Однако остается — строительство крупных систем, Алейской и Бурлинской оросительных, Новотроицкого массива.

Коллектив Алтайводострой выступил инициатором республиканского соревнования среди родственных объединений за интенсификацию экономики и успешное завершение пятилетки. И пусть это наилучшим образом скажется на строительстве прежде всего крупных систем.

Важнейшие пусковые находятся под контролем партийных и хозяйственных органов. Бюро крайкома КПСС приняло на этот счет соответствующее постановление. Все сданные объекты должны быть в центре внимания горкомов и райкомов партии, руководителей предприятий, хозяйств и паркомов.

В ряд первоочередных работ надо взять и индивидуальное строительство жилья. В течение ряда лет оно не росло или даже сокращалось. В прошлом году впервые достигнут некоторый, правда, небольшой рост. В общем объеме строительства жилья в крае индивидуальное составляет только 11,2 процента. Положение следует менять. Государство предоставляет немалые льготы индивидуальным застройщикам. Необходимо, чтобы люди все знали о них. Ведь условия для индивидуального строительства улучшились. Есть база, возможность приобретения материалов, изделий и готовых конструкций.

Ознаменуем последний год пятилетки, XXVII съезд КПСС безусловным выполнением пусковой программы. Строительство — четкий ритм и качество! Под таким девизом развернем соревнование всех участников строительства, всех труженников и всех служб, призванных работать в тесном контакте со строителями.

### ЗИМОВКА СКОТА

### ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР

### ЗИМОВКА СКОТА

#### Правофланговые



В 1985 году совхоз «Долговский» улучшил качество продукции. 90 процентов молока сдается на приемные пункты первым сортом.

В животноводческой отрасли хозяйства работают прекрасные специалисты. Многие из них — коренные жители этих мест.

#### Молочным фермам — высокую отдачу

## ГДЕ ОН, ДОБРЫЙ ХОЗЯИН?

Если работник честен, опытен и трудолюбив — успехи всегда всегда достигаются. Их ценят, они положительно влияют на общие показатели хозяйства.

Хороший уход, кормление — это еще не все. Коровы молодые, у каждой свой нрав, а у многих довольно строптивый. Приходится приучать к себе, порою, что называется, приспосабливаться к характеру отдельных животных.

Любая доярка, а тем более специалистка, могут разделить, что молоко от таких животных не дождешься. Содержать их только лишь для сохранения планового поголовья.

Коровы вместе с силосом, Коровы выбрасывают силос из кормушек в проходы, грызут мерзлые клубки.

Обычно считают, что рост продуктивности коров, валовые надои в основном зависят от труда доярки. Если выполнены задания и надолго сверж плана — то тебе почет и слава. Все это верно. Но сама давно убедилась, что приходится такое стараниям не только одного человека. Знаю, что если пострадают и другие, то и твои результаты будут выше.

Хорошо, что оно у нас в зимний период, поэтому рассчитывала от каждой получить доброе молоко. Каким путем?

Огорчение пришло то, что три коровы не отелились. Видимо, здесь скакались зоотехнические и ветеринарные улучшения. Кто-то недосмотрел, и в моем стаде оказались непродуктивные коровы. Остальные давали до восьми и более килограммов молока в сутки.

Зимовка еще не кончилась. Немало есть в нашей работе нерешенных проблем, недочетов. Их надо исправлять.

### Позывные субботника

### ВСЕ, КАК ОДИН

Первыми в Михайловском районе поини москвичей о проведении коммунистического субботника поддержали труженники совхоза «Энгельский» и межколхозной передовичной механизированной колонны Крайнекохозстроя.

В совхозе в субботнике примут участие около 700 человек. В этот день труженники хозяйства произведут 67 центнеров молока, не менее 10 центнеров мяса, выполнят строительные-монтажные работ более чем на 2 тысячи рублей.

А коллектив строителей выполнит в день субботника строительные-монтажные работ не менее чем на 7 тысяч рублей, перечислит в фонд пятилетки тысячу рублей.

Инициатива энгельсовцев и труженников МПМК нашла поддержку в других трудовых коллективах, которые также взяли конкретные обязательства на день субботника.

Е. КАЗАРНИНА. Михайловский район.

### Актуальное интервью

## ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Тревожное положение, сложившееся в начале года на железнодорожных магистралях, в результате оперативных мер, предпринятых партией и правительством, постепенно исправилось. Сверхнормативные простои вагонов к началу марта резко сократились. На большинстве предприятий, отраслевых управлений Алтай сумели привести в действие резервы, чтобы исправить создавшееся положение. В немалой степени этому способствовало и специальное решение бюро крайкома КПСС, нацеливавшее всех коммунистов, всех труженников края на немедленную ликвидацию создавшегося положения. Однако не будем забывать, что это положение, потребовавшее столь энергичных мероприятий, возникло не только из-за суровых погодных условий, но и в результате неудовлетворительной работы некоторых хозяйственных по организации погрузочно-разгрузочных операций.

Транспорт — движущий нерв всей нашей экономики. От его синхронной, грамотной спланированной работы зависит выполнение напряженных планов, весь ритм нашей жизни. По железной дороге доставляется львиная доля всех ре-

сурсов — топливных, пищевых, товаров массового спроса, промышленных изделий. Поэтому збота о ее надежной работе — не очередная кампания, а каждодневная необходимость. Как обстоят дела на транспорте сегодня, что еще мешает его ритмичной деятельности — об этом и шел разговор нашего корреспондента с заместителем начальника Алтайского отделения дороги Станиславом Марковичем Пожарским.

— Скажу сразу, обстановка в результате мер, принятых партийными органами, управлением отделением дороги, хозяйственниками, резко улучшилась. Но не настолько, чтобы успокаиваться на достигнутом.

Нельзя забывать, что январские и февральские срывы графиков, ущерб, причиненный простоями вагонов, нам необходимо восполнить, нам необходимо доставить в тот период, должны быть доставлены. И в этом направлении уже есть позитивные сдвиги.

— Станислав Маркович, в первые месяцы года со стороны предприятий, особенно тех, что перешли на работу по экономическому эксперименту, было немало нареканий на несвоевременную поставку важ-

ны грузов, особенно металлургических вагонов — понятия не разделяю. На железной дороге нет лишних вагонов, все они строго запланированы на постоянный оборот. Скажем, о каких срывах могли говорить те транспортисты, когда на их путях в то время сверхнормативно простояло по 700—900 вагонов. А экономический эксперимент, как известно, требует четкого соблюдения договорных обязательств. Железная дорога — один из главных в этом плане партнеров. У нас также есть свои, довольно высокие социалистические обязательства, и не учитывать в данном случае наши интересы — значит подводить в первую очередь себя.

В крае есть немало добрых примеров плодотворного сотрудничества труженников железной дороги и промышленных предприятий. Особо хотелось бы отметить четкую работу по разгрузке вагонов на Алтайском кохкохимическом заводе. Не случайно по итогам работы за четвертый квартал 1984 года этот коллектив удостоен специальной премии управления Западно-Сибирской дороги за лучшие показатели по выполнению норм простоя.

Однако здесь мне хотелось бы остановиться на другой проблеме. Речь идет о грузах сельскохозяйственного назначения. К сожалению, поступление вагонов с этими грузами не вызывает энтузиазма у получателей. Управление сельхозхимии располагает слабой разгрузочной базой, здесь пока еще много ручных работ. В результате подвозятся вагоны, практически завалены химикатами, что создает угрозу для четкой работы транспорта. Чтобы ликвидировать этот недостаток, синопичные усилия недостаточно, нужны планомерная и большая работа по созданию специальных складов для сельхозхимии, нахождение площадок специальной разгрузочной техникой.

— Если зашла речь о резервах, то напрашивается такой вопрос: насколько по-хозяйски обращаются клиенты дороги с вагонами? Имеются в виду не только механические повреждения, но и чистота их вагонов.

В этом плане неплохой опыт накоплен у Алтайского вагоностроительного завода. Но в последнее время, особенно в период зимних холодов, эта работа, к сожалению, ослабла. Особую тревогу вызывает разгрузка сыпучих и наливных грузов. Дороге возвращают цистерны с остатками мазута по 1.500—2.000 килограммов. Представьте, сколько его наберется на целый шестигон! Это не только дополнительная работа по очистке, но и сверхнормативные пробои, лишняя перегонка. А самое главное — преступное расточительство.

Что касается наших резервов, то мы их видим прежде всего в четкой работе всех наших служб, в усилении оборачиваемости подвижного состава, а максимальное увеличение статической нагрузки вагонов, во внедрении передовых методов труда и, конечно же, в широком резервировании социалистического соревнования по выполнению принятых обязательств. Именно на это нацелена работа всей нашей партийной организации, всего аппарата.

Хотелось бы отметить, что другой наш важный резерв — расширение собственных производственных площадей. Уже

сегодня, например, станция Алтайская с большим трудом справляется с грузопотоком. Остро стоит вопрос и о введении второго моста через Обь. К сожалению, пока наши строительные организации отстают от принятых графиков ввода в строй новых магистралей, подъездных путей. Особенно трест Алтайтранстроя. Кардинального решения, коренной реконструкции требует и площадка комплекса Бийского химкомбината — главный нарушитель всех наших графиков и нормативов. Полученные суровые уроки minulivay zimy ставят все эти вопросы особенно остро, и решать их надо общими усилиями.

В заключение еще раз подчеркнем: все, что зависит от железнодорожников в деле бесперебойной доставки грузов, будет сделано.

Интервью вел В. СОКОЛОВ.

Очередной выпуск «ДНЕВНИКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОВЕРШЕНИЯ», посвященного работе транспорта, публикуется на 2-й стр. газеты.





